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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РОЗРОБЛЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНОЇ 

СТРАТЕГІЇ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Бєлікова Юлія Валеріївна, 
к. соц. н., доц. 

Фурсова Дар’я Олексіївна 
студентка 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця, 
м. Харків, Україна 

 

Вступ. Стратегічний підхід до комунікації в управлінській діяльності є 

запорукою злагодженої роботи та розвитку. Комунікаційні процеси в органах 

місцевого самоврядування (далі – ОМС) в рамках взаємодії у системі «влада – 

громада» полягають у налагодженні порядку скоординованого і дієвого 

використання комунікаційних процесів муніципалітету для підвищення рівня 

довіри та сприяння ефективній діяльності органу місцевого самоврядування. 

Вивчена, детально прописана та цілеспрямована комунікаційна політика органу 

місцевого самоврядування має стати дієвим інструментом, який підвищить 

рівень надання послуг та забезпечить ефективне та раціональне використання 

ресурсів, сприятиме відкритості місцевої влади, що в свою чергу підвищить 

рівень довіри мешканців територіальної громади. Кожен орган місцевого 

самоврядування в України приходить до етапу ініціювання створення 

відповідного документу – дорожньої карти комунікаційної діяльності ОМС, 

який потрібен для регламенту процесу обміну інформації. Таким документом є 

Комунікаційна стратегія сільської/селищної/міської ради. 

Мета роботи: надати визначення поняття комунікаційна стратегія органу 

місцевого самоврядування, охарактеризувати основні особливості розробки 

комунікаційної стратегії органів місцевого самоврядування. 

Матеріали і методи. Питання комунікаційної взаємодії між органом 

місцевого самоврядування та територіальною громадою є досить актуальним, 
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проте й доволі пропрацьованим у контексті вивчення соціальних комунікацій 

вцілому, та у сфері публічного управління зокрема. У ряді наукових досліджень 

розглядаються питання розвитку та налагодження комунікаційних процесів – в 

координаті компетенцій органів місцевого самоврядування (система взаємодії 

«влада – громада»). Окремі аспекти розробки комунікаційної стратегії органів 

місцевого самоврядування розглядалися у роботах багатьох вітчизняних та 

зарубіжних науковців, зокрема К. Лозовської [1], Д. Коника [2], В. Пісоцького 

[3], М. Побережної [4], О. Овсяннікової [5], К. Торсона [6] та інших. Проте 

реалії, в яких функціонують  органи місцевого самоврядування вимагають від 

них якісно нового, комплексного підходу до організації своєї комунікаційної 

діяльності, передусім – розробки комунікаційної стратегії. 

Результати і обговорення. У сучасній науковій думці запропоновано 

різноманітні підходи до трактування поняття «комунікаційна стратегія». 

О. Овсяннікова [5],  М. Побережна [4], К. Торсон [6], у своїх роботах 

розглядають поняття комунікаційної стратегії через призму системного 

підходу: як комплексну систему взаємодій організації із зовнішнім 

середовищем з метою досягнення певних цілей. 

О. Іссер трактує комунікаційну стратегію як розроблені відповідно до цілі 

взаємодії правила, оргресурси і послідовність комунікативних дій, яких 

дотримується учасник комунікації [7]. 

Через призму правового підходу, комунікаційну стратегію ОМС можемо 

визначити як документ, розроблений та прийнятий відповідним органом 

місцевого самоврядування, який регламентує основні цілі комунікації у системі 

«влада – громада» та шляхи їх досягнення. 

Узагальнивши вищенаведені дефініції, пропонуємо визначити 

комунікаційну стратегію органу місцевого самоврядування як документ, 

розроблений та затверджений відповідним ОМС, що являє собою комплексний 

план, який визначає стратегічні цілі комунікаційної діяльності відповідного 

органу, а також заходи, строки та індикатори ефективності їх реалізації з метою 

досягнення поставлених стратегічних цілей. 



1045 

Розробка та впровадження комунікаційної стратегії має базуватися на 

ряді основних принципів, зокрема: 

— узгодженості – комунікаційна стратегія має базуватися на 

головному стратегічному документі органу місцевого самоврядування – 

Стратегії розвитку територіальної громади, адже це сприятиме досягненню 

цілей та завдань програм та проектів, що реалізуються на території громади; 

— відкритості – комунікація має бути відкритою та зрозумілою, зі 

сформульованими ідеями, які дозволять налагодити активний діалог між 

стейкхолдерами та бенефіціарами; 

— гнучкості – під час впровадження Комунікаційної стратегії існує 

можливість внесення змін до Плану дій у відповідності з результатами 

виконаних заходів за певний період; 

— структурованість – усі заходи впроваджуються за розробленою 

схемою, при чому новий захід залежить безпосередньо від результатів 

попереднього; 

— розмежованість – у розробці та впровадженні Комунікаційної 

стратегії та Плану її реалізації на певний період мають бути задіяні профільні 

відділи виконавчих органів місцевої ради, це допоможе урахувати специфіку та 

потреби різних цільових аудиторій; 

— вимірюваність – моніторинг та оцінка результатів впроваджених 

заходів має здійснюватися після закінчення проведення комунікаційних 

кампаній ОМС, кожні півроку, а також в кінці всього періоду реалізації 

комунікаційної стратегії; 

— обґрунтованість – всі дії в рамках комунікаційної стратегії 

необхідно покладати на статистичні данні, результати соціальних досліджень, 

наприклад вибір каналів комунікації ОМС з цільовою аудиторію. 

Загальною місією імплементації комунікаційної стратегії органами 

місцевого самоврядування є встановлення відносин повної довіри між 

відповідним органом та мешканцями територіальної громади в інтересах 

загального успіху та розвитку громади. 
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Першим етапом розробки комунікаційної стратегії є дослідження 

проблематики комунікаційних викликів органу місцевого самоврядування – 

глибинний аналіз наявних комунікацій муніципалітету. 

По-перше, необхідно проаналізувати канали комунікації, що передбачає 

вивчення наявних електронних засобів комунікації: електронна пошта, 

офіційний сайт місцевої ради, сторінки у соціальних мережах, тощо. Також 

необхідно провести аналіз поліграфічної та друкованої продукції, 

інформаційних носіїв та міжособистісної взаємодії. 

По-друге, комплексне вивчення проблематики комунікаційних викликів 

органу місцевого самоврядування – проведення SWOT-аналізу комунікацій 

місцевої ради та її виконавчих органів. Опрацювання отриманих результатів з 

визначним вектором роботи лягає в основу Плану реалізації комунікаційної 

стратегії. 

По-третє, визначення зовнішніх стейкхолдерів органу місцевого 

самоврядування (рис. 1). 

 
Рис. 1. Загальна модель очікувань зовнішніх стейкхолдерів 
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Другим етапом є визначення місії, тобто високого призначення – 

відповідальної ролі, яку надає собі орган місцевого самоврядування в 

суспільстві для задоволення потреб цільової аудиторії. Це розуміння формує 

структуру цілей, узгоджених зі стратегією розвитку територіальної громади, 

адже комунікація розглядається не окремо від загальної стратегії, а як 

невід’ємна частина та запорука її реалізації. В документі виокремлюються 

стратегічні, операційні, комунікаційні цілі та завдання. 

Третій етап розробки комунікаційної стратегії – план реалізації на чітко 

визначений період зі строками реалізації та відповідальними відділами місцевої 

ради. 

Четвертим етапом є імплементація комунікаційної стратегії органу 

місцевого самоврядування, з дотриманням визначених цілей та заходів. На 

цьому етапі важливо правильно організувати контроль за виконанням з метою 

корегування відхилень під час реалізації. 

П’ятим етапом – є оцінювання рівня ефективності впровадження кожного 

пункту стратегії за зазначеними у стратегії критеріями. 

Висновки. Таким чином, комунікаційну стратегію органу місцевого 

самоврядування пропонуємо визначити як документ, розроблений та 

затверджений відповідним ОМС, що являє собою комплексний план, який 

визначає стратегічні цілі комунікаційної діяльності відповідного органу, а 

також заходи, строки та індикатори ефективності їх реалізації з метою 

досягнення поставлених стратегічних цілей. 

Комунікаційна стратегія розроблена на основі комплексного підходу до 

дослідженні комунікаційних викликів органу місцевого самоврядування та 

впроваджена за стандартами прозорості та розмежованості, стане дорожньою 

картою місцевої ради у налагодженні комунікаційних процесів системи «влада-

громада» та підвищення рівня довіри мешканців територіальної громади. 
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